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Cinematica e Dinamica no ENEM

QUESTAO &7

FNum sisterma de freioc conewaencional, as rodas do
Ccarno travamm e os pneus dermapam no solo, caso a forgca
exercida sobre o pedal seja muito intensa. O sisterma
ABS evita o travamento das rodas, mantendo a forgca de
atmnitoe Mo seu walor estatico maxirnmo, S=rm derrapagernv.
O ocoeficiente de atrito estatico da borracha em ocontato
com o oconcreto wale p_ = 1,0 = o coaeficiente de abtrito
cinaethco para o mesrmo par dee matenails e p = O 550 Dois
Ccarnos . Ccorm vweloociiddadsass imilcials iguails a 108 kKkmwih, imilciarm
a frenagem mnuma estrada perfedamente horizomntal de
concreto Nno mesmo ponto. O camo 1 e sisterma ABS =
utiliza a forgca de atrito estatica max<inma para a frenmnagernn;
ja o camo 2 trava as rodas,. de maneira gQue a forgca de
atrito efetiva & a cindatica. Considere g = 10 mJss=.

A distancias, meaedidas a partir do oo Srm o guesses immilcianrm
a frenagem, que os carmnroes 1 (d,) e 2 (d)) percormerm ate
Farar sao, rnespectivarme e,

w d,= 45 m e d, = 60 m

= d, =80 med, =45 m

= d =90 meed, = 120 m.

® d, =58=<10"med, = 7.8=<102 m.
B d, =7.8<10"med, = 5.8=<102 m.
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Condicoes de Equilibrio da Particula (sem tamanho)

‘Somatoério da Forcas deve ser nulo!
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Condicoes de Equilibrio do Corpo Extenso

‘Somatorio da Forcas e dos Momentos deve ser nulo!

Y F=ioY Fx=ted =i
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Estatica no ENEM e UERJ #01D

ENEM 2012 -

O mecanismo gque permite articular uma porta (de um movel ou de acesso) €
a dobradica. Normalmente, sao necessarias duas ou mais dobradicas para
que a porta seja fixada no movel ou no portal, permanecendo em equilibrio e
podendo ser articulada com facilidade.

No plano, o diagrama vetorial das forcas que as dobradicas exercem na porta esta
representado em
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Estatica no ENEM e UERJ #02D

02-(ENEM-MEC) Um portéo esta fixo em um muro por duas dobradicas A e B, conforme mostra a
figura, sendo P o peso do portao.

Caso um garoto se dependure no portao pela extremidade livre, e supondo que as reagfes maximas
suportadas pelas dobradicas sejam iguais,

(a) € mais provavel que a dobradica A arrebente primenro que a B,
(b) € mais provavel que a dobracica B amrebente primewo que a A,
(c) sequramente as dobradicas A ¢ B amrebentardo simultaneamente.

(d) nenhuma delas sofrera qualquer esfor¢o.
(€) o portio quebraria ao meio, ou nada sofreria.
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Estatica no ENEM e UERJ #03

UERJ 2010 - Discursiva

Um jovem, utilizando pecas de um brinquedo de montar, constroi uma estrutura na gual consegue equilibrar dois corpos, ligados por
um fic ideal que passa por uma roldana. Observe o esguema.

Admita as sequintes informagoes:

05 corpos 1 e 2 tém massas respectivamente iguais a 0,4 kg e 0,6 kg;

a massa do fio e os afritos entre os corpos e as superficies e entre o fio e a roldana sao despreziveis.
Nessa situagao, determine o valor do dngulo 5 .
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Estatica no ENEM e UERJ #04

UERJ 2007 - Discursiva

A figura abaixo mostra um homem de massa igual a 100 kg, proximo a um trilho de ferro AB, de
comprimento e massa respectivamente iguais a 10m e 350 kg.

O trilho encontra-se em equilibrio estatico, com 60% do seu comprimento total apoiados sobre

a laje de uma construcao.
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Estime a distancia maxima que o homem pode se deslocar sobre o trilho, a partir do ponto P, no
sentido da extremidade B, mantendo-o em equilibrio.

2016 - Ensino Médio - Campus Centro - Colégio Pedro Il



Estatica no ENEM e UERJ #05

04-(UERJ-RJ) Dois rebocadores, 1 e 2, sio utilizados para auxiliar a atracar o transatlantico em um
porto. Os rebocadores exercem sobre o navio, respectivamente, as for¢as paralelas Fq e Fo,
conforme mostra 0 esquema a seguir.

Sabendo que F{ = 1,0 x10% N e F = 2,0 x10%N, determine:

a) 0 momento resultante das duas forcas em relacdo ao ponto O;



Estatica no ENEM e UERJ #06

10- (UERJ-RJ) Para abrir uma porta, vocé aplica sobre a macaneta, colocada a uma distancia d da
dobradica, conforme a figura abaixo, uma forca de médulo F perpendicular a porta.

Para obter o0 mesmo efeito, 0 médulo da for¢a que vocé deve aplicar em uma macaneta colocada a
uma distancia d/2 da dobradica desta mesma porta, é:

a) FI2 b) F ¢)F d) 4F ¢)5F/2
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Estatica no ENEM e UERJ #07

ENEM 2011

Fara oferecer acessibilidade aos portadores de
dificuldades de locomocgio, & utilizado, em oSnibus e
aumomowveis, o elevador hidraulico. Nesse dispositvo
e usada uma bomba elétrica, para forgcar um fluido a
passar de uma tubulacao estreita para outra mMmais larga,
e dessa formma acionar um pistao que movimenta a
plataforma. Considere um elevador hidraulico cuja area
da cabeca do pistao seja cinco wvezes maior do que a
area da tubulacao que sai da bomba. Desprezando o
atrto e considerando uma aceleracao gravitacional de
10 mys?, deseja-se elevar uma pessoa de 65 kg em uma
cadeira de rodas de 15 kg sobre a plataforma de 20 kg.

Qual deve ser a forca exercida pelo motor da bomba
sobre o fluido, para que o cadeirante seja elevado com
velocidade constanta?

A)20N B)I1I00N  C)200N D) 1000 N E) 5000 N

7 - 7 -
[ ] - -



Estatica no ENEM e UERJ #08
ENEM 2011
QUESTAO T3 o R S O O O B O B B

Em um exxperimento realizado para determinar a
densidade da agua de um lago. foram utilizados alguns
materiais conforme ilustrado: um dinamdmetro D com
graduacaoco de O M a S0 N e um cubo macico e homogénao
de 10 cm de aresta e 3 kg de massa. Iniciallmente, foi
conferida a calibracao do dinamdmeaetro, constatando-se a
leitura de 30 N guando o cubo era preso ao dinamometro
e suspenso Nno ar. A0 mergulhar o cubo na agua do lago,
ate gue metade do seu wvolume ficasse submersa. foi
registrada a leitura de 24 N no dimamdameatro.

[ =)

Considerando que a aceleracao da grawvidade local &
de 10 ms?, a densidade da agua do lago, em gfocm?, &

A)06 B)1,2 C)1,5 D) 2,4 E) 4,8

7 - 7 -
[ ] - -



Treinando...

‘Provas antigas do ENEM:

‘Provas antigas UER)(2011-2016):

v

‘Apresentacoes do aprofundamento disponiveis em:

v
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